



RADA VLÁDY SLOVENSKEJ REPUBLIKY PRE VEDU, TECHNIKU A INOVÁCIE

- Zápisnica z 2. rokovania -

dňa 28. mája 2013 o 10:00 hod.

Zrkadlová sála Úradu vlády Slovenskej republiky

Prítomní: podľa prezenčnej listiny

Rokovanie viedol: Róbert Fico, predseda vlády SR a predseda Rady vlády SR pre vedu, techniku a inovácie

Program rokovania:

1. Otvorenie rokovania
2. Program 2. rokovania Rady vlády SR pre vedu, techniku a inovácie
3. Výročná správa o činnosti Slovenskej akadémie vied za rok 2012
4. Návrh zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 185/2009 Z. z. o stimuloch pre výskum a vývoj a o doplnení zákona č. 595/2003 Z. z. o dani z príjmov v znení neskorších predpisov
5. Informácia o postupe prác na dokumente Stratégia výskumu a inovácií pre inteligentnú špecializáciu Slovenskej republiky
6. Návrh na vytvorenie pracovných skupín Rady vlády SR pre vedu, techniku a inovácie a zameranie ich činnosti
7. Rôzne
8. Záver

K jednotlivým bodom programu:

Bod 1: Otvorenie rokovania

Rokovanie otvoril predseda Rady vlády Slovenskej republiky pre vedu, techniku a inovácie (ďalej len "predseda rady").

Bod 2: Program 2. rokovania Rady vlády SR pre vedu, techniku a inovácie

Predseda rady konštatoval, že Rada vlády Slovenskej republiky pre vedu, techniku a inovácie (ďalej len „rada“) je uznášaniaschopná. Vzhľadom k tomu, že nie sú komplexne dotvorené pracovné skupiny v zmysle bodu 6 programu, odporučil presunúť bod 6 na nasledujúce rokovanie rady (jún 2013). Rada sa konsenzuálne dohodla na programe a zároveň rozhodla o vypustení bodu 6 z programu.

Záver k bodu 2: Program 2. rokovania Rady vlády SR pre vedu, techniku a inovácie v ráttane vypustenia bodu 6 bol jednomysel'ne schválený.

Bod 3: Výročná správa o činnosti Slovenskej akadémie vied za rok 2012

Výročná správa o činnosti Slovenskej akadémie vied za rok 2012 (ďalej len „správa“) bola vypracovaná na základe vopred stanovenej osnovy a bola prerokovaná a schválená v porade vedenia Ministerstva školstva, vedy, výskumu a športu SR bez pripomienok. Predseda SAV

stručne predstavil obsah správy s dôrazom na významné výsledky a aktivity organizácií SAV, ich účasť v bilaterálnych a multilaterálnych medzinárodných a domácich projektoch výskumu a vývoja, nárast počtu publikácií a citácií, zvýšenie počtu vedeckých pracovníkov a doktorandov, ako aj rozpočet SAV.

V rámci diskusie odzneli tieto návrhy:

- od roku 2013 zaviesť evidenciu návratnosti finančných prostriedkov cez realizované projekty a zvýšenie počtu patentov aplikovaných v priemysle;
Odporúčanie rady č.1: predseda SAV pripraví na rokovanie rady materiál o aplikovateľných výstupoch výskumu a vývoja uskutočňovaného v SAV a pre ďalšie obdobie doplní do tohto materiálu časť pojednávajúcu o prínose činnosti SAV pre hospodársky rast krajiny a zamestnanosť v súlade so Zákonom o SAV;
- doplniť do štruktúry materiálu pre ďalšie obdobie časť pojednávajúcu o prínose činnosti SAV pre hospodársky rast krajiny a zamestnanosť;
- Odporúčanie rady č. 2: SAV doplní štruktúru Výročnej správy o činnosti SAV za rok 2013 o časť pojednávajúcu o prínose činnosti SAV pre hospodársky rast krajiny a zamestnanosť
- oboznámiť verejnosť s činnosťou a úspechmi SAV;
Odporúčanie rady č.3: pri predkladaní materiálu na rokovanie vlády SR bude usporiadaná tlačová konferencia.

Záver k bodu 3: Rada vzala Výročnú správu o činnosti Slovenskej akadémie vied za rok 2012 na vedomie a odporučila predložiť ju na rokovanie vlády SR.

Bod 4: Návrh zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 185/2009 Z. z. o stimuloch pre výskum a vývoj a o doplnení zákona č. 595/2003 Z. z. o dani z príjmov v znení neskorších predpisov

Návrh zákona predstavil minister školstva, vedy, výskumu a športu SR (ďalej len „minister školstva“). Informoval členov rady, že cieľom návrhu novely je zjednodušenie prístupu mikropodnikateľov a malých podnikateľov k riešeniu projektov výskumu a vývoja prostredníctvom stimulov pre výskum a vývoj so zámerom, aby vo väčšej miere zakladali svoj rozvoj a podnikateľské zámery na výsledkoch výskumu a vývoja. Predsedovi rady bolo v rámci rozpravy predložené stanovisko Klubu 500 k návrhu zákona (v prílohe), v ktorom bola vznesená pripomienka. Predseda rady odporučil ministrovi školstva zvážiť jej zapracovanie v priebehu ďalšieho legislatívneho procesu.

Záver k bodu 4: Rada vzala Návrh zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 185/2009 Z. z. o stimuloch pre výskum a vývoj a o doplnení zákona č. 595/2003 Z. z. o dani z príjmov v znení neskorších predpisov na vedomie. Zapracovanie pripomienky Klubu 500 zváži minister školstva v ďalšom legislatívnom procese.

Bod 5: Informácia o postupe prác na dokumente Stratégia výskumu a inovácií pre inteligentnú špecializáciu Slovenskej republiky

Minister školstva predstavil Informáciu o postupe prác na dokumente Stratégia výskumu a inovácií pre inteligentnú špecializáciu Slovenskej republiky (ďalej len „RIS3 SK“), ktorú predložilo MŠVVaŠ SR v súčinnosti s Ministerstvom hospodárstva SR (ďalej len „MH SR“). Predložená informácia obsahuje popis prípravných prác a základné princípy aktuálnej

pracovnej verzii návrhu RIS3 SK, ako aj prehľad rokovaní s ministerstvami a predstaviteľmi samosprávnych krajov.

Verzia 0.3 materiálu RIS3 SK bola spracovaná a schválená na rokovaní koordinačnej skupiny pre RIS3 SK dňa 17. mája 2013.

Rada bola informovaná o priebehu a odporúčaných záveroch zo stretnutia k RIS3 SK s expertmi EK, ktoré sa uskutočnilo v Bratislave 27. mája 2013. Predsedovi rady bolo v rámci rozpravy predložené stanovisko Klubu 500 k RIS3 SK. Pripomienky vznesené v rámci rozpravy sa týkali hlavne intenzívnejšieho zapojenia všetkých relevantných partnerov vrátane zamestnávateľských zväzov do prípravy RIS3 SK, ďalej počtu identifikovaných tematických okruhov a postupu pri napĺňaní strategického cieľa s dôrazom na prepojenie vysokoškolského sektora, SAV a podnikateľskej sféry.

Prítomní sa zhodli na tom, že RIS3 SK je kľúčovým strategickým dokumentom určujúcim ďalší rozvoj slovenského hospodárstva a zároveň je základnou podmienkou pre uzatvorenie Partnerskej dohody s Európskou komisiou, z ktorej vyplýva možnosť čerpania štrukturálnych fondov v ďalšom programovacom období.

Vzhľadom na potrebu zjednotenia postupu a zintenzívnenia prác na príprave RIS3 SK predseda rady odporučil, aby sa za účasti predsedu vlády SR uskutočnila dňa 31. mája 2013 koordinačná porada, na ktorej by sa mali vyriešiť principiálne otázky ďalšieho postupu prác. (Zoznam zúčastnených sa spresní bezodkladne po skončení rokovaní rady).

Záver k bodu 5: Rada vzala Informáciu o postupe prác na dokumente Stratégia výskumu a inovácií pre inteligentnú špecializáciu Slovenskej republiky na vedomie. Na základe návrhu predsedu rady zasadne v piatok 31. mája 2013 užšia koordinačná skupina pozostávajúca zo zástupcov jednotlivých zainteresovaných ministerstiev, zväzov, editorov a ďalších podľa určeného zoznamu zúčastnených. Rada súčasne schválila doplnenie návrhu uznesenia rady k Informácii o postupe prác na dokumente Stratégia výskumu a inovácií pre inteligentnú špecializáciu Slovenskej republiky v časti „na vedomie“ o veľvyslanca s osobitným poslaním pre vedu a inovácie.

Bod 6: Rôzne

V rámci diskusie rady k tomuto bodu neodznali žiadne doplnujúce návrhy a pripomienky.

Bod 7: Záver

Predseda rady poďakoval členom rady za aktívnu účasť a ukončil rokovanie.

Zapísali: Anna Juríková, Marta Mosná, Ľubica Pitlová, Sekretariát rady

Správnosť overil: Róbert Szabó, tajomník rady

Schválil: Róbert Fico, predseda rady